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HK Wiesbaden Eignungspriifung fiir den Vorkurs AG Wiesbaden
MATHEMATIK

Name: Bearbeitungszeit: 45 Minuten

Hinweise:

Bitte bearbeiten Sie diese Aufgaben, ohne einen Taschenrechner zu verwenden.
Auch fir Ansatze und teilweise geloste Aufgaben kdnnen Sie Punkte erhalten.

Aufgabe 1:  Kreuzen Sie jeweils an, ob die Gleichung korrekt oder falsch ist.

1.1 | 256 + (144 + 16) = (256 + 144) + 16 00 korrekt [ falsch 1

1.2 | 3:16-7=3-(16-7) 1 korrekt ] falsch 1

1.3 111-(23-8)=111-23+8 ] korrekt ] falsch 1

1.4 | 12 - (5x + 2y) = 60x + 2y [0 korrekt ] falsch 1
Aufgabe 2:

In einem Zug befinden sich zu Beginn 125 Personen. An der ersten Haltestelle
steigen 36 Personen ein und 14 Personen aus. An der zweiten Haltestelle steigen
43 Personen ein und 57 Personen aus.

Kreuzen Sie an, mit welchem Term (Rechenausdruck) man berechnen kann, wie
viele Personen sich am Ende im Zug befinden.

O 125+ (36— 14)—(43-57) 2
O 125+36-14 + (43-57)

Aufgabe 3:

Eine groBe Kerze hat eine H6he von 120cm. Wird sie angeziindet, so brennt sie
gleichmaRig alle 15 Minuten um 3,5c¢cm hinunter. Die Kerze brennt insgesamt 165
Minuten. Berechnen Sie, wie hoch die Kerze danach noch ist.

Antwort:
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Aufgabe 4: Berechnen Sie mit Zwischenschritten. Kiirzen Sie das Ergebnis, falls moglich.

a1 56 -27:3+3= 2
4.2 -12—-(-5+7)= )
4.3 - (_32) - (_8) ' (_3) +5= 3
1,1 _
44| 5 10 2
2 (3 1)_
45| 502 g/~ 3
9 6 _
46| 40’ 3
Aufgabe 5:
Ein Fahrrad wird um 15% reduziert. Auf den reduzierten Betrag erhdlt man
nochmals 2% Rabatt, wenn man bar zahit.
Kreuzen Sie an, um wie viel % das Fahrrad insgesamt reduziert wurde und
begriinden Sie lhre Antwort auf der folgenden Seite.
a weniger als 17%
a genau 17%
a mehr als 17%
Begriindung: 1
3
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Aufgabe 6: Lbsen Sie folgende Gleichungen.
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6.1| S *x=72 2
4x + 56 =2x + 22

6.2 3
12 - (5x + 3) = 55x + 76

6.3 5

Aufgabe 7:  Losen Sie die folgenden linearen Gleichungssysteme.

y=4x-9
y=6x+5

7.1

5

5x=y+6
X=2y+3

7.2 5
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Aufgabe 8:  Schreiben Sie ohne Klammern und fassen Sie soweit wie moglich zusammen.

8.1 (45x + 32y) — (45x — 12y) = 3
3.3 (3x-5)-(6x+7) = 4
ga |(X-67= 3
g5 | (x+5)-(x=5)= 2
5X _
86 | 3 X~ 3
Aufgabe 9:

In dieser nicht maRstabgetreuen Skizze sehen Sie ein rechtwinkliges Dreieck, bei

dem zwei der Seiten gegeben sind.

Berechnen Sie aus diesen Angaben die Lange der dritten Seite des Dreiecks.

Erldutern Sie lhren Losungsweg.

b=13cm
a=hem
4
Antwort:
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